CONCURSUL “AUGUSTIN MAIOR” 2002
Subiecte clasa a Xll-a

1. Un oscilator armonic liniar ce oscilgazu amplitudinea A = 2 cm se aflupi t; = 0,01 s de la

Tnceputul mycarii la distana y; = V2 cmde pozia de echilibru. Faza itiala a oscilaiei este nul.
Sa se calculeze:

a) pulsaia oscilaiilor

b) perioada oscild@lor

c) viteza oscilatorului in potia dat

d) accelergéa miscarii oscilatorului in momentul Tn care elongaeste maxira

2. Patru sarcini punctiforme 2 - 1uC, @Q=-2uC, Q=-3uC, @=-4uC, seaflin
varfurile unui @trat de latui av/2 (a =1 m). Se cere:
a) potenialul electric in centrul O algpratului
b) intensitatea campului electric in centratratului
c) de la infinit se aduce in centrudtpatului o sarcia punctiformi g = - 1puC. Ce lucru
mecanic s-a efectuat din exterior asupra sisterului
d) Sarcina g se ladiber din centrul O al gratului. Care este viteza maxirpe care o caipa
aceast sarciri? Se cunage masa sarcinii g, m = 1 g (se va luargi4 910° Nm%C?)

3. O cantitatev = 2 moli de heliu parcurge un proces ciclic formimintr-o comprimare adiabalid
- 2 cu raportul WV, = 8, o destindere izokaR — 3, o destindere adiabati® — 4 la sfagitul

careia gazul ajunge la temperatura=T800\/§ K si o transformare izocér(la volumul \j) 4 - 1,
dupa care gazul revine la temperaturgiadi T; = 200 K. S se determine:

a) Cildura Q cedai de gaz intr-un ciclu

b) Exponentul adiabatic al gazukiitemperatura in starea 2

c) Viteza termi@ a moleculelor de heliu in starea 3

d) Randamentul motorului termic care ar ftiona dufa acest ciclu
Se di: R = 8310 J/kmolksi masa molar a heliuluip = 4 kg/kmol

4. Imaginea unui obiect printr-o lerititonvergerit avand distata focaf 30 cm se formeéda 60
cm de lentid. La lentila convergentse alipgte o lentik divergeni cu distara focaf de — 15 cm.
S se afle:

a) Convergera celor dod lentile

b) Poziia obiectului fai de lentila convergeat

c) Distanta focak a ansamblului format din cele dolentile

d) poziiasi natura imaginii finale, datde cele doaulentile

5. Definiti si enunati legile efectului fotoelectric.



